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Obchodní vztahy mezi EU a USA, stav obchodních jednání a reforma Světové obchodní
organizace (WTO). To byla témata zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů
obchodu (FAC/TRADE), které se dnes uskutečnilo v Bruselu. Českou delegaci vedl státní
tajemník Vladimír Mana.

Ministři se v úvodu věnovali budoucnosti obchodní politiky s důrazem na probíhající obchodní
jednání. Zaznívala nutnost využít potenciál obchodní politiky pro posílení konkurenceschopnosti a
odolnosti unijní ekonomiky, přičemž právě obchodní dohody jsou jedním z nejvýznamnějších
nástrojů, jak toho dosáhnout. Ministři se následně zaměřili na konkrétní obchodní jednání s blokem
Mercosur, Indonésií, Indií i státy Zálivu. „Jedním z našich hlavních úkolů je v dnešní volatilní době
zajistit odolnost Evropské unie. Právě proto zdůrazňujeme význam obchodních dohod, které nám
pomohou omezit naše závislosti a firmám otevřou nové trhy. Speciálně jsem dnes zdůraznil dohodu s
blokem Mercosur, jejíž dojednání je důležité z ekonomického i geopolitického hlediska“, řekl státní
tajemník Vladimír Mana.

Ministři obchodu dále debatovali o obchodních vztazích mezi Evropskou unií a USA, a to dva týdny
po amerických prezidentských volbách. Rada se shodla, že transatlantické vztahy zůstávají klíčové a
je třeba vzájemnou spolupráci prohlubovat. Zároveň mezi ministry rezonovala nutnost zachování
jednoty. „Spojené státy jsou pro nás klíčovým obchodním partnerem, spolupracujeme i v mnoha
dalších oblastech. Proto by transatlantická Rada pro obchod a technologie/TTC měla zůstat funkční
platformou pro dialog, který je vždy lepší cestou než jednostranná opatření. Vzhledem k tomu, že
máme s USA řadu společných cílů v oblasti globálního obchodu, je přirozené postupovat v jejich
naplňování společně.“ říká státní tajemník Vladimír Mana.

V rámci pracovního oběda probrali ministři reformu Světové obchodní organizace. Rada se shodla na
významu multilaterálních obchodních pravidel ztělesněných ve WTO, zároveň ale rezonovala potřeba
aktualizovat pravidla tak, aby odpovídala potřebám dnešní doby.
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